



18 февраля – День транспортной полиции России

6 февраля 1919 года на рассмотрение Совета народных комиссаров внесён проект Декрета о железнодорожной милиции. А уже 18 февраля был издан Декрет ВЦИК "Об организации межведомственной комиссии по охране железных дорог". Со временем эта служба приобрела статус надёжной профессиональной федеральной структуры, без которой немыслимо современное общество. Необходимо помнить, что с первых дней своего существования это подразделение МВД имело в особый государственный статус - его профессионалам была доверена работа по обеспечению правопорядка и охране людей, объектов и грузов на сухопутных, водных и воздушных магистралях страны.

В Усть-Куте первое упоминание о железнодорожной милиции уходит корнями в 1954 год в связи со строительством железнодорожной магистрали Тайшет - Лена. В подчинении линейного пункта милиции (ЛПМ) на станции Лена было 40 сотрудников - все они были прикомандированы из Красноярска. Первым начальником ЛПМ на станции Лена был назначен Иван Петрович Петухов. Далее отдел возглавляли Александр Николаевич Небыков, Виталий Вадимович Худин, Владимир Станиславович Присяжный, Юрий Васильевич Кабалюк, Николай Петрович Бредихин, Игорь Владимирович Канюка, Хазбулат Хаджиевич Исмаилов. А с 2012 года руководство отделом доверено мне.

В этот праздничный день с удовольствием и благодарностью хочу вспомнить и отметить тех, с кем я работала. Это: Татьяна Витальевна Зорина, Оксана Люкшинова, Сергей Николаевич Сокольский, Любовь Александровна Смирнова, Евгений Михайлович Талаев - некоторое время он исполнял обязанности начальника нашего отдела.

Мои наилучшие поздравления и всем нынешним действующим сотрудникам. Искренне хочу пожелать всего самого хорошего им и их семьям, а в семьях - понимания значимости стоящих перед нами задач. Чтобы их вторые половинки отправляли на службу своих родных в хорошем настроении и в таком же хорошем настроении ждали домой, несмотря ни на какие трудности и тяготы службы.

С праздником, дорогие коллеги!

**Т. ИСМАИЛОВА,
полковник полиции,
начальник Ленского линейного отдела полиции**

МВД



Сто лет на страже детства

14 января 1918 года - день образования комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. Именно тогда, сто лет назад, был издан декрет, определивший курс молодого государства на социальное воспитание детей и подростков. В компетенцию той, первой, комиссии входила работа по спасению голодающих детей, ликвидация беспризорности, создание специальных детских учреждений для юных пропавших. Несмотря на то что решить проблему детской беспризорности было практически невозможно, в конце мая 1935 года комиссии по делам несовершеннолетних были упразднены. Но только формально. На улицах страны остались брошенные, никому не нужные дети, которых необходимо было устраивать в детские учреждения, разыскивать родственников, к тому же и Великая Отечественная война добавила сирот.

В послевоенные годы большое внимание стало уделяться профилактической работе с несовершеннолетними, и указом Президиума Верховного Совета РСФСР утверждено положение о создании при орга-

нах исполнительной власти каждого города и района комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав. 21 января 1961 года такая комиссия была создана и в Усть-Кутском районе. В нее входило девять человек, среди них - члены партии, комсомольцы, заведующий районного, милиционеры, председатель суда, инспектор детской комнаты милиции и простые трудящиеся.

С того дня минуло более, чем полвека, но Комиссия по делам несовершеннолетних востребована и сегодня. Сейчас здесь работают педагоги, представители органов опеки, администраций, надзорную деятельность, как и раньше, осуществляет прокуратура, ни одно заседание не проходит без участия представителя ПДН, а проблемы, решением которых занимаются члены комиссии, остаются прежними: проводится большая профилактическая работа с теми, кто входит в группу риска, комиссией составляются и реализуются плановые мероприятия, проводятся выездные заседания, составляются протоколы.

7 февраля в РКДЦ "Магистраль" поздравляли тех, кто на протяжении

долгих лет работал в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Усть-Кутского района. Поздравляя собравшихся, мэр УКМО Тамара Александровна Климова подчеркнула, что работа комиссии достойна самых высоких похвал, ведь именно благодаря труду её членов, сотни усть-кутских подростков учатся не только принимать помощь, но и заботиться о других, а самое главное для детей - возможность самореализоваться, получить поддержку, понимание со стороны взрослых.

Свои поздравления членам комиссии адресовали председатель Думы УКМО Юрий Алексеевич Ганькин и заместитель заведующего отделом по молодежной политике, спорту и культуре МО "Город Усть-Кут" Елена Сергеевна Пацук. Благодарственные письма и грамотами были награждены ветераны и сотрудники, которые в разные годы работали в КДНиЗП. Знаком "За заслуги перед городом Усть-Кутом" была награждена ответственный секретарь комиссии Татьяна Борисовна Кулакова.

Прекрасные концертные номера подарили гостям праздника артисты КДЦ "Магистраль".

Татьяна ЛАРИОНОВА

Хоровое пение издревле являлось фундаментом отечественной музыкальной культуры, универсальным способом усвоения духовно-нравственных идеалов. Это - национальное достояние России.

Коллективный характер и широкая доступность при большой силе художественного воздействия делают этот вид музыкального исполнительства самым массовым и одновременно самым единственным средством приобщения людей к ценностям музыкальной культуры. Только здесь лучше всего воспитывается чувство ансамбля, чувство локтя, взаимной ответственности; ощущение, что вместе с другими ты можешь сделать то, что не способен сделать один. Пение в хоре - тропа, ведущая во все отрасли культуры. Все её виды воспринимаютсяющим в хоре человеком отстое, ибо все они связаны.

В настоящее время наблюдается повсеместное возрождение хорового искусства - самого древнего вида искусства. Организуются фестивали, конкурсы детского и молодёжного хорового творчества. Появляются различные хоровые коллективы.

"Концертный хор" Детской школы искусств был создан в сентябре 2013 года. В его ежегодно обновляющийся состав входят учащиеся музыкального и хорового отделения. Бесменно руководит творческим коллективом его вдохно-

"КОНЦЕРТНЫЙ ХОР" ДШИ

витель и организатор Оксана Викторовна Дикарева, в tandemе с концертмейстерами Т.В. Ковалчук и Т.А. Рогачёвой. В коллективе царит атмосфера творчества, любви к хоровому пению и ответственности за певческий результат. Репертуар хора разнообразен. Это: русская и зарубежная классика, народные песни и произведения современных авторов, духовная музыка русских и западных композиторов.

За короткий срок коллектив достиг значительных успехов, принимая участие в конкурсах и фестивалях городского, регионального, всероссийского и международного уровня.

Уже в январе 2014 года "Концертный хор" был отмечен Дипломом Лауреата III степени XV Открытого регионального фестиваля духовной музыки "Рождественская звезда" в городе Братске.

2015 год: "Свет Великой Победы" (Лауреат III степени), V региональный фестиваль-конкурс "Самоцветы Сибири", г. Иркутск; Международный детско-юношеский интернет-конкурс "На Ивана, на Купала" (Лауреат I степени).

Ноябрь 2016 года: Лауреат I степени Международного детско-юношеского фестиваля "Подснежник" в г. Новосибирске.

2017 год: Международный конкурс "Таланты большого мира", региональный этап Всероссийского детского экологического форума "Зеленая планета - 2017", посвященного Году экологии в России, XV Международный форум "Зеленая планета - 2017" (Лауреат).

Недавно хоровой коллектив

вернулся из Братска, где с 27 по 28 января 2018 г. во Дворце искусств города проходил XIX региональный фестиваль духовной музыки "Рождественская Звезда", который проводится по благословению епископа Братского и Усть-Илимского Максимилиана.

Впервые он состоялся в

1999 году. Мероприятие проводится в целях возрождения, сохранения и развития лучших традиций празднования православного Рождества Христова в России, обмена творческими достижениями и опытом коллективов, исполняющих духовную музыку.

В этом году свои выступ-



ления продемонстрировали 38 коллективов и 26 солистов. Всего это 580 человек: 194 взрослых и 386 детей. Участники приехали из Братска, Усть-Илимска, Иркутска, Киренска, Железногорска-Илимского, Нижнеудинска, Усть-Кута, Железнодорожного, Братского и Усть-Илимского районов, поселений Родищев, Новоилимск и Рудногорск.

Перед конкурсными выступлениями на сцене дворца наставителем Свято-Иннокентьевского прихода протоиереем Андреем Дорогобид был отслужен молебен на начало доброго дела.

Комpetентное профессиональное жюри просмотрело и оценило 119 номеров, из них 73 - детских. Зрительный зал не пустовал. Жители города с удовольствием приходили послушать музыкальные композиции, наполненные духом Рождества. На гала-концерте был полный зал.

"Концертный хор" Детской школы искусств (хормейстер О.В. Дикарева и концертмейстер Т.В. Ковалчук) стал Лауреатом II степени в своей номинации и обладателем приза от Дворца искусств.

Такие поездки сплачивают и детей, и родителей, и надолго заряжают ребят творческой энергией, желанием изучать новые хоровые партитуры.

Желаем дальнейших творческих успехов и побед!

**О.ДИКАРЕВА,
Т.РОГАЧЁВА**